

遠東科大專訪 老鄉長說新市故事

中華日報
<http://www.cdm.com.tw>

中華日報 – 2016年3月24日下午10:22

記者張淑娟／新市報導

新市最資深的鄉長李朝塘廿四日接受遠東科技大學師生們專訪，特別說了一段南科爭取過程中的秘辛，讓師生們驚訝原來南科在新市是多麼不容易。李朝塘更提及遠科大來新市的過程，原來鄉公所還捐鄉有地給學校，與學校有很深的過往，也讓師生們更認識這塊土地上發生的事。

昨天遠東科大行銷與流通管理系助理教授周雅燕、數媒設計與管理系主任林皇耀，帶著學生造訪農會總幹事李朝塘。曾任鄉長的李朝塘可說是目前最老的鄉長，他特別講古，講了許多執政期間未被記載的故事，他說，新市番仔寮被省道和潭頂溪隔絕，較屬偏鄉，遠東科大擬在新市建校，公所為繁榮地方，特別將部分番仔寮鄉有地無償提供學校，讓遠東科大帶動番仔寮發展，如今學校學生表現優異，當初捐地設校果真繁榮了地方。

除提及遠東科大與地方的因緣，李朝塘敘述當年公所如何策劃爭取台灣第二座科學園區的過程。他表示，在公所任職時，新市四周被農場包圍，連開闢道路都行不通，問了當初知名企業家陳由豪和高清愿，都認同他在交流道附近發展新市鎮，只是又怕被說成圖利，得知中央正進行第二座科學園區可行性評估，就決定著手爭取，但當時政治力並不如對手，只有不斷蒐集對手的環境弱點，並凸顯新市的優勢，因而獲得七名委員一致同意新市科學園區，其中最大的利基是新市交通網完善，而對手基地有空軍航道經過其噪音影響科技產品生產，在政治力不被看好情況下，卻獲得壓倒性勝利。